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Informació per prendre decisions

L’Institut de Recerca en Comunicació i Relacions Internacionals Blanquerna (Universitat Ra-
mon Llull) presenta les perspectives de la comunicació a Catalunya en un estudi estratègic 
que recull les claus de futur per les empreses del sector en termes de coneixement i ocu-
pació. Aquest any arribem a la 4ª Edició de l’Outlook Blanquerna, que es va publicar per 
primera vegada el 2018. A totes les enquestes realitzades el marge d’error ha estat inferior 
al 5%, amb un nivell de confiança del 95%. En l’estudi relatiu a 2020 podem calibrar els 
efectes de la pandèmia i de les seves conseqüències econòmiques sobre les perspectives 
de futur en el sector de la comunicació.

Outlook Blanquerna 2021 recull els resultats d’una enquesta realitzada el 2020 a 417 
professionals del sector de la comunicació (Publicitat, Relacions Públiques i Màrqueting, 
Periodisme i Comunicació Corporativa, i Comunicació Audiovisual) que treballen en aquest 
àmbit. En aquest llibret s’exposa la percepció dels professionals de la comunicació en plena 
pandèmia de la Covid-19 sobre les perspectives relatives a l’any 2021 i s’observa el fort 
canvi experimentat des de l’esclat de la pandèmia. Es contempla també, específicament, 
l’opinió dels gerents, persones que ostenten càrrecs de responsabilitat a les empreses. 

Mostra estratificada per sectors

Publicitat i màrqueting: (141) + relacions públiques (13): 154
Comunicació corporativa (96) + periodisme (digital, premsa, ràdio, televisió) (65): 161
Televisió convencional (20) + sector audiovisual (cinema) (17): 37
Ensenyament: 10
Un altre sector: 55

Perfils dels professionals de la comunicació

El perfil dels individus que configuren la mostra és d’un 61,2% de dones respecte a un 
38,8% d’homes. El 71% dels entrevistats són menors de 40 anys. D’altra banda, un 37,6% 
són graduats en Publicitat, Relacions Públiques i Màrqueting, un 37,4% en Periodisme i 
Comunicació Corporativa, i un 22,3% en Comunicació Audiovisual.

*Nota
La nomenclatura de les llicenciatures i graus oferts per la Facultat de Comunicació i Relacions Internacionals 
Blanquerna ha experimentat alguns canvis al llarg dels anys. Per tant, entre els seus Alumni hi ha persones en 
possessió de titulacions amb nomenclatures que presenten lleugeres diferències.

S’ha optat en aquest estudi per utilitzar en nom actual de tots tres títols: 
- Publicitat, Relacions Públiques i Màrqueting.
- Periodisme i Comunicació Corporativa.
- Comunicació Audiovisual.
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Quina és la percepció en la teva empresa/sector sobre la marxa general 
de l’economia en el 2021?

En el present estudi s’observa una clara caiguda de les expectatives econòmiques provocada 
per la pandèmia. Gairebé un 61% dels enquestats consideren que l‘economia anirà pitjor (dada 
que contrasta amb el 41% del 2020). 

Tanmateix, aquesta caiguda d’expectatives ja ve d’abans, atès que l’any 2018 només un 
23,3% dels entrevistats consideraven que l’economia aniria pitjor i que va pujar al 30,7% el 
2019 i al 40,8% el 2020, fins arribar al 60% aquest any. Podem afirmar que el el major pes-
simisme econòmic no és degut, de manera exclusiva, a les conseqüències de la crisi sanitària, 
sinó que la tendència es pot observar durant els últims quatre anys.

Per altra banda, cal relativitzar aquest pessimisme atès que el 40% dels entrevistats es mostren 
esperançats i consideren que la situació general de l’economia millorarà de forma moderada el 
2021. L’optimisme sobre la marxa general de l’economia és més acusat entre els gerents de les 
empreses. Aquesta dada és realment positiva si la comparem, per exemple, amb el resultat del Ba-
ròmetre del CIS (gener 2021, coincidint amb la realització de la nostra enquesta) on un 86,7% con-
sidera la situació econòmica general com a dolenta o molt dolenta, i on només un 4,7% creia que la 
situació econòmica era bona o molt bona. A banda, recordem que el PIB ha caigut durant el 2020 
un 11% (gairebé tres vegades més que al 2009, quan va caure un 3,8%). L’impacte de la crisi 
en el sector de la comunicació ha estat comparativament menor que en el conjunt de l’economia. 

La tendència de creixent pessimisme en el sector ja era una evidència abans de la crisi 
sanitària. No obstant, continua sent majoritari el percentatge dels que pensen que el sector 
creixerà, tot i que la percepció d’aquells que troben que pot decréixer s’ha doblat i han baixat 
considerablement els que pensen que podria créixer molt més que l’últim any.
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Opinió dels gerents

Durant aquest any, la teva empresa/sector creixerà?

Només un 47,4% dels gerents esperen que el sector de la comunicació es pugui recuperar 
durant el 2021 de la sotragada patida durant el 2020.
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Com ha afectat la crisi causada per la Covid-19 a la teva empresa?

Opinió dels gerents

Gairebé dos de cada tres professionals entrevistats assenyalen que la crisi causada per la 
pandèmia ha repercutit negativament en la seva empresa. Només un de cada quatre entre-
vistats consideren que l’empresa restarà igual, mentre que poc més d’un 13% apunta que 
la seva empresa millorarà. L’opinió dels gerents reflecteix un major optimisme en relació a 
la resta de professionals.

Un de cada tres professionals entrevistats confia que durant el 2021 la seva empresa es pot 
recuperar. La resta de professionals consideren que s’haurà d’esperar el 2022 o el 2023 per 
veure recuperada l’activitat en el món de la comunicació. Les expectatives dels gerents aquí 
també són un xic més optimistes.  
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Si la crisi de la Covid 19 ha afectat negativament a la teva empresa, 
quant temps creus que trigarà a recuperar-se?

Opinió dels gerents

Hi ha una caiguda en les expectatives de crear nova ocupació en el sector de la comuni-
cació. En els darrers anys s’observa una minva progressiva de l’optimisme. Només un 40% 
dels professionals es mostren lleugerament optimistes davant la possibilitat que es generi 
ocupació durant l’any 2021.
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Opinió dels gerents

Durant aquest any, la teva empresa/sector generarà ocupació?

Curiosament, malgrat viure en temps de crisi, no s’observen canvis significatius en els perfils 
sol·licitats per part de les empreses. Els perfils més sol·licitats per les empreses del sector 
són les persones amb experiència prèvia. També es valora, en segon lloc, els joves graduats 
que tinguin majors competències digitals. Els gerents de les empreses de comunicació 
s’inclinen també per la contractació de professionals amb experiència. Els perfils buscats no 
han sofert una variació significativa durant els últims quatre anys. Els perfils menys buscats 
continuen sent persones amb experiència internacional i que tinguin el seu propi projecte.
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Quins perfils busca la teva empresa/sector per aquest any?

Opinió dels gerents
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Quins són els principals reptes de la teva empresa/sector per aquest any?

El sector de la comunicació és un sector molt dinàmic i molt exposat a vaivens de l’econo-
mia i sensible a les demandes del mercat. Els efectes de la pandèmia, però, no han alterat 
significativament les preferències de les empreses. Els principals reptes dins el sector de la 
comunicació són, novament, la creació de nous productes i serveis. Es manté la preocupació 
per ajustar els costos de la producció. Curiosament, la transformació digital perd importància 
justament en el mateix any que s’ha generalitzat el teletreball en molts sectors d’activitat (és 
possible que es consideri que l’adaptació al món digital ja s’hagi produït, encara que sigui 
de forma forçada). Possiblement l’abundància de mà d’obra qualificada expliqui l’escassa 
preocupació que hi ha entre els entrevistats, i especialment entre els gerents de les empre-
ses, per a la formació del personal contractat. Per acabar, la dada més significativa enguany 
-especialment entre els gerents- és la preocupació per transformar el seu model de negoci 
entre les empreses del sector.   
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Opinió del gerents

El futur del sector dependrà clarament de l’evolució de la pandèmia i de la crisi econòmica. 
Ambdós fenòmens van estretament lligats. En termes generals, es pot dir que els altres fac-
tors han perdut importància davant la gravetat de la crisi. Fins i tot, l’alteració de la compe-
tència ha deixat de ser una preocupació significativa en temps de la Covid-19. Segurament 
la pandèmia ha obligat a introduir millores tecnològiques i ha accelerat la transició del model 
analògic al model digital. En la mateixa línia, i igual que l’alteració de la competència, tant les 
innovacions tecnològiques com el clima polític general perden molta força com a element 
crític que pot condicionar el futur de les empreses.
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Quins són els elements crítics que condicionaran el futur de la teva empresa/
sector aquest any?

El Big Data, tot i que reduint la seva importància, amb un 29,3% es manté com la principal 
font d’innovació en el sector de la comunicació. La tecnologia vinculada al teletreball, amb 
un 24,9%, irromp com un important factor de canvi en les empreses del sector de la co-
municació. També apareixen innovacions com la publicitat a la carta. Perden rellevància la 
intel·ligència artificial i la Internet de les coses.
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Quines innovacions tecnològiques marcaran més el futur de la teva empresa /
sector?
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PUBLICITAT I RELACIONS PÚBLIQUES

Mentre el 68,8% dels individus entrevistats que treballen en el sector de la publicitat són 
dones, el 31,2% són homes. Gairebé el 75% dels enquestats són menors de 40 anys i un 
73,4% són graduats o llicenciats en Publicitat, Relacions Públiques i Màrqueting. La professió 
de publicitari exerceix un cert poder d’atracció en el sector de la comunicació atès que un 
14,9% dels seus professionals són graduats o llicenciats en Comunicació Audiovisual i un 
9,7% en Periodisme i Comunicació Corporativa. Aquest fet, també està en consonància amb 
la transversalitat i la hibridació de competències i perfils en l’àmbit comunicatiu. 
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1515

Gairebé el 60% dels professionals entrevistats reconeixen que la crisi causada per la pan-
dèmia ha repercutit negativament en la seva empresa. Només un de cada cinc entrevistats 
del sector creu que els efectes han estat positius. En el cas dels gerents, la seva percepció 
és lleugerament més positiva.

Com ha afectat la crisi del Covid-19 a la teva empresa?
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Opinió dels gerents

Si la crisi de la Covid-19  ha afectat negativament a la teva empresa, quan 
creus que trigarà a recuperar-se?

 El 43,3% professionals del sector de la publicitat i el màrqueting confia que la seva empresa 
recuperarà l’activitat normal el 2021. El 52,7%, en canvi, consideren que caldrà esperar el 
2022 o el 2023 per veure recuperada l’activitat.  L’opinió dels gerents és força semblant.
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Opinió dels gerents

Durant aquest any, la teva empresa/sector crearà ocupació?

El de la publicitat i el màrqueting es manté com el sector més esperançat davant del cop 
que ha representat la crisi sanitària. Les expectatives no han canviat gaire respecte de l’any 
anterior, però es consolida com a tendència un optimisme decreixent durant els últims qua-
tre anys. Un 51,3% dels professionals del sector creuen que es crearà ocupació. Els gerents 
es mostren lleugerament més optimistes pel que fa a la recuperació del sector. 
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Opinió del gerents

Quins perfils busca la teva empresa/sector per aquest any?

Les persones amb experiència prèvia són els professionals més sol·licitats en el sector de la 
publicitat i el màrqueting. Tot i ser el perfil més buscat en el conjunt dels sectors, en l’àmbit 
de la publicitat i el màrqueting és l’únic en que ha crescut en relació al 2020. També creix 
lleugerament la demanda de professionals joves amb competència digital. 
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Opinió dels gerents

Quins són els principals reptes de la teva empresa/sector per aquest any?

La creació de nous productes i serveis, segons les exigències dels clients, determinen el 
futur dels sector de la publicitat i el màrqueting, que treballa per adaptar-s’hi. D’altra banda, 
les condicions de la pandèmia, potser, consoliden la necessitat de crear un nou model de 
negoci de cara al futur, fet que s’apunta com a tendència des del 2018. Finalment, preocupa 
la transformació digital i la reducció dels costos. Els reptes que planteja la revolució digital 
cada vegada es consideren menys importants (segurament ja es donen per descomptats). 



20

Outlook Blanquerna

Quin són els elements crítics que condicionaran el futur de la teva empresa/
sector aquest any?

El sector de la publicitat i el màrqueting és un sector molt sensible a les fluctuacions ge-
nerals de l’economia i a l’evolució de la crisi sanitària. La resta de factors han perdut impor-
tància. Volem destacar novament la pèrdua d’importància de les innovacions tecnològiques. 
Altres elements, com l’alteració de la competència, el clima polític o la regulació del sector 
s’han convertit, gairebé, en residuals.
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PERIODISME I COMUNICACIÓ CORPORATIVA

Mentre el 52,2% dels entrevistats que treballen en el sector del periodisme i la comunicació 
corporativa són dones, el 47,8% són homes. El 75% dels individus entrevistats en aquest sec-
tor són menors de 40 anys i un 75% tenen la llicenciatura o el grau de Periodisme i Comu-
nicació Corporativa. La professió de periodista exerceix un cert poder d’atracció en el sector 
de la comunicació atès que un 14,3% dels seus professionals són llicenciats o graduats en 
Comunicació Audiovisual i un 8,7% en Publicitat, Relacions Públiques i Màrqueting. Aquest 
fet, com hem comentat anteriorment, també està en consonància amb la transversalitat i la 
hibridació de competències i perfils en l’àmbit comunicatiu. 
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Com ha afectat la crisi de la Covid-19 a la teva empresa?

El sector de la informació ha patit greument les conseqüències de la crisi. Gairebé el 70% 
dels professionals reconeixen que la crisi causada per la pandèmia ha repercutit negativa-
ment en la seva empresa. L’opinió dels gerents, molt més positiva, contrasta clarament amb 
l’opinió majoritària del sector.
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Opinió dels gerents

Si la crisi de la Covid 19 ha afectat negativament la teva empresa, quan temps 
creus que trigarà a recuperar-se?

Un de cada quatre professionals de la informació confia que durant el 2021 la seva em-
presa es podrà recuperar. Un 27,1% del professionals consideren que s’haurà d’esperar 
fins l’any 2023 o més enllà per recuperar l’activitat normal. També en aquest apartat, com 
s’observa en el següents gràfics, l’opinió dels gerents és més optimista que la de la resta 
de professionals.
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Opinió del gerents

Durant aquest any, la teva empresa/sector crearà ocupació?

Les expectatives de creació de nova ocupació en el sector del periodisme i la comunicació 
corporativa han caigut significativament a causa de la pandèmia.  Només un 25% dels profes-
sionals  de la comunicació creu que l’any el 2021 es crearà ocupació en el sector. Els gerents 
es mostren molt més positius i un 52,4% consideren que la seva empresa crearà ocupació el 
2021, dada que, curiosament, es troba per sobre de la de l’estudi corresponent a 2020.



25

Perspectives del sector de la comunicació a Catalunya després de la Covid-19

Opinió del gerents

Quins perfils busca la teva empresa/sector per aquest any?

No s’aprecien canvis significatius en els perfils sol·licitats per part de les empreses del 
sector de la informació. Els perfils més sol·licitats són les persones amb experiència prèvia. 
També es valora, en segon lloc, els joves graduats que tinguin majors competències digitals. 
Els gerents de les empreses s’inclinen de forma clara per la contractació de joves graduats 
amb perfil digital, dada que gairebé ha doblat la del 2020. Aquest factor s’explica amb total 
seguretat per l’adaptació digital que s’ha produït durant l’últim any arran de la crisi sanitària, 
el confinament i la potenciació del teletreball. 
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Opinió del gerents

Els efectes de la pandèmia, però, no han alterat pas les preferències de les empreses del 
món de la informació. Els principals reptes dins el sector de la comunicació són la creació 
de nous productes i serveis. Creix lleugerament la preocupació per ajustar els costos de 
la producció a les exigències de la demanda. Curiosament, la transformació digital perd 
importància justament en el mateix any que s’ha generalitzat el teletreball en molts sectors 
d’activitat. La creació d’un nou model de negoci es manté com una tendència, tot i que de 
manera més lleugera que als sectors de la publicitat i de la comunicació audiovisual, on la 
pujada d’aquesta preferència és més significativa.
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Quins són els principals reptes de la teva empresa/sector per aquest any?

Quins elements crítics condicionaran el futur de la teva empresa/sector 
aquest any?

El futur del sector de la informació dependrà clarament de l’evolució de la pandèmia i de la 
crisi econòmica. La resta de factors han perdut importància davant la gravetat de la pandè-
mia. L’abast de la crisi ha fet, paradoxalment, que la preocupació per l’alteració de la compe-
tència deixi de ser significativa. En aquest sentit, també ha perdut importància la preocupació 
davant el clima polític.
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COMUNICACIÓ AUDIOVISUAL 

Mentre el 70,3% dels entrevistats que treballen en el sector audiovisual són dones, el 29,7% 
són homes. El 37,8% dels individus d’aquest sector són menors de 40 anys i un 89,2% 
són llicenciats o graduats en Comunicació Audiovisual. Val a dir que la hibridació del sector 
comunicatiu així com les mateixes competències transversals del graduat en comunicació 
audiovisual, juntament amb la crisi del sector durant els últims anys, fa que el graduat en co-
municació audiovisual contempli també els altres sectors comunicatius com a sortida laboral.

Sexe
Dona 70,3%

29,7%Home

29,7%

70,3%

Edat
De 20 a 29 21,6%

De 30 a 39 16,2%

De 40 a 49 54,1%

50 o més 8,1%

+50

20-29

40-49

30-39

21,6%

16,2%

8,1%

54,1%
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El sector de la comunicació audiovisual ha notat fortament les conseqüències de la crisi. 
Gairebé el 60% dels professionals reconeixen que la crisi causada per la pandèmia ha 
repercutit negativament en la seva empresa. La percepció dels gerents d’aquest sector és 
encara més negativa.  

Com ha afectat la crisi de la Covid-19 a la teva empresa?
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Opinió del gerents

Si la crisi de la Covid-19 ha afectat negativament la teva empresa, quan temps 
creus que trigarà a recuperar-se?

Gairebé el 40% de professionals del sector confia que durant el 2021 la seva empresa es 
podrà recuperar. La resta considera que s’haurà d’esperar al 2022 o 2023 per recuperar, en 
el millor dels cassos, l’activitat “normal”.   
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Opinió del gerents

Durant aquest any, la teva empresa/sector crearà ocupació?

Hi ha una caiguda en les expectatives de crear nova ocupació en el sector de la comu-
nicació audiovisual. Només un 43,2% dels professionals es mostren optimistes davant la 
possibilitat de crear ocupació durant l’any 2021.
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Opinió del gerents

Quins perfils busca la teva empresa/sector per aquest any?

L’experiència, com als altres sectors, és clarament el factor més buscat per les empreses 
audiovisuals. En segon lloc, s’observa un increment en la demanda de joves amb perfil digi-
tal. També s’observa un increment de la demanda de “professionals vocacionals” disposats 
a treballar amb salaris baixos (cosa que evidencia una tendència a la precarització de les 
condicions laborals en el sector).  
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Opinió del gerents

Quin són els principals reptes de la teva empresa/sector per aquest any?

La producció audiovisual té com a repte principal la creació de nous productes i l’ajust dels 
costos a les exigències del mercat. D’altra banda, la irrupció de la crisi sanitària consolida 
la necessitat de crear un nou model de negoci de cara el futur. A més, fruït dels avenços 
assolits en la digitalització del sector, va perdent importància progressivament la transfor-
mació digital.

El futur del sector dependrà clarament de l’evolució de la pandèmia i de la profunditat i 
durada de la crisi econòmica. La resta de factors, com les innovacions tecnològiques i l’alte-
ració de la competència, han perdut importància davant la gravetat del moment.
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Núvols de paraules

2021

Quins són els elements crítics que condicionaran el futur de la teva empresa/
sector aquest any?

S’ha volgut incloure, en aquest apartat final i com a colofó de l’estudi, els “núvols de paraules” 
corresponents als comentaris dels enquestats en l’estudi actual i de l’any passat. Si aquell any 
sobresortien conceptes com Precarietat, Transformació, Innovació i Adaptació, en l’Outlook 
Blanquerna 2021, a més d’aquests mots, en trobem d’altres també destacats. Es tracta, per 
exemple, de Digitalització, Teletreball, Incertesa, Repte i Esperança.
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·	 Direcció: Dr. Marçal Sintes 
	 (Institut de Recerca en Comunicació i Relacions Internacionals Blanquerna)

·	 Assessorament científic:  Dr. Jordi Busquet i Dr. Alfons Medina

·	 Ajudant de recerca: Ester Villacampa

·	 Amb la col·laboració de: Sònia de Jaime i Mayka Fernández

Fitxa tècnica

L’enquesta s’ha distribuït entre Alumni de la Facultat de Comunicació i Relacions Internacio-
nals Blanquerna (URL). El qüestionari s’ha elaborat amb experts investigadors i professionals 
del sector de la comunicació. Cada any es realitza una revisió de les preguntes i també es 
discuteix la possibilitat d’afegir-ne. En aquesta edició, en concret, s’ha ampliat amb preguntes 
específiques de valoració relacionades amb les problemàtiques i les expectatives generades 
arran de la crisi sanitària de la covid-19. Aquest és el quart any consecutiu que es realitza 
l’enquesta i les mostres obtingudes han estat gairebé idèntiques cada any: 444 corresponents 
al 2018, 476 al 2019, 438 al 2020 i 417. El marge de error o interval de confiança per a la 
mostra presa aquest 2021 és del 4,79%. Per tant, com a les altres edicions, el marge d’error es 
manté per sota del 5%. En aquest sentit, els resultats obtinguts s’enforteixen ja que es disposa 
d’un històric de 4 anys, que ens permet una comparació molt més sòlida i ens continua donant 
pistes o oferint tendències de futur dins el sector, que és l’objectiu principal d’aquest estudi.
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